
 

                                                                            Εκπαιδευτικός όμιλος 2023-2024 

Ο πρώτος εκπαιδευτικός όμιλος στο σχολείο μας είναι γεγονός. Κατά το σχολικό έτος 2023-2024 θα λειτουργήσει 

στο σχολείο μας εκπαιδευτικός όμιλος, όπως ορίζεται από τις διατάξεις του ν. 4823/2021. Σκοπός των 

εκπαιδευτικών ομίλων είναι η ευαισθητοποίηση και δραστηριοποίηση των μαθητών/τριών με θέματα ποικίλου 

ενδιαφέροντος (π.χ. πολιτιστικά) και η ανάπτυξη αντίστοιχων δεξιοτήτων. Οι όμιλοι λειτουργούν μία φορά την 

εβδομάδα μετά τη λήξη του σχολικού ωραρίου και οδηγούν σε απονομή βεβαίωσης παρακολούθησης. Η 

φοίτηση δεν είναι υποχρεωτική.  

Για τη σχολική χρονιά 23-24 θα λειτουργήσει όμιλος με θέμα «Φιλαναγνωσία και Δημιουργική Γραφή» υπό την 

καθοδήγηση του Δ/ντη του σχολείου Θοδωρή Κούκια. Ο όμιλος απευθύνεται στους μαθητές και στις μαθήτριες 

όλων των τάξεων, θα ξεκινήσει τη λειτουργία του στις 20/10/2023 και θα ολοκληρωθεί δύο εβδομάδες πριν τη 

λήξη των μαθημάτων (σύνολο 36 ώρες). Οι συναντήσεις της ομάδας θα πραγματοποιούνται κάθε Δευτέρα, 

13:40-14:50 (1,5 ώρα εβδομαδιαίως).  

Λίγα λόγια για τη θεματική «Φιλαναγνωσία και Δημιουργική Γραφή». Σκοπός του συγκεκριμένου ομίλου είναι 

να φέρει τους/τις μαθητές/τριες πιο κοντά με το λογοτεχνικό βιβλίο και να τους/τις βοηθήσει να αναπτύξουν 

δεξιότητες κριτικής και δημιουργικής σκέψης. Κατά τη διάρκεια του ομίλου οι μαθητές/τριες θα έχουν τη 

δυνατότητα να διαβάσουν δύο σημαντικά βιβλία νεανικής λογοτεχνίας και να συζητήσουν γύρω από αυτά, να 

επικοινωνήσουν (διαδικτυακά) με Έλληνες συγγραφείς, να αναπτύξουν δεξιότητες συγγραφικής 

επινοητικότητας. Μετά τις πρώτες συνεδρίες οι μαθητές/τριες θα εξασκηθούν στη συγγραφή κειμένων μικρής 

φόρμας, καταθέτοντας την προσωπική λογοτεχνική τους οπτική. Τα βιβλία και το εκπαιδευτικό υλικό θα 

διανεμηθούν στους/στις μαθητές/τριες δωρεάν.  

Ενδεικτικός χρονοπρογραμματισμός: 

1
ος 

μήνας: Γνωριμία με τα χαρακτηριστικά της παιδικής και εφηβικής λογοτεχνίας (θεματολογία, χαρακτήρες, πλοκή κ.α.) 

2
ος 

μήνας: Ανάγνωση και συζήτηση λογοτεχνικών αποσπασμάτων, βιωματικά παιχνίδια σχετικά με την παιδική και εφηβική 

λογοτεχνία.   

3
ος

 μήνας: Επιλογή και ανάγνωση πρώτου βιβλίου. Γνωριμία με Έλληνα λογοτέχνη. 

4
ος

 μήνας: Συζήτηση γύρω από το βιβλίο, ανταλλαγή απόψεων και προβληματισμών, καταγραφή κριτικών.  

5
ος

 μήνας: Εξάσκηση στην ανάπτυξη κειμένων μικρής φόρμας (π.χ. Χαϊκού), εξοικείωση με τους κανόνες της Δημιουργικής 

Γραφής. 

6
ος

 μήνας: Επιλογή και ανάγνωση δεύτερου βιβλίου. Γνωριμία με Έλληνα λογοτέχνη. 

7ος μήνας: Συζήτηση γύρω από το δεύτερο βιβλίο, ανταλλαγή απόψεων και προβληματισμών, καταγραφή κριτικών. 

8
ος

 μήνας: Ανάπτυξη λογοτεχνικών κειμένων μικρής φόρμας και δημιουργία συλλογικού βιβλίου.  


